Chim Org L 3                                           Réactivité chimique & polyfonctions                                         TD-1

TD SUR LES EFFETS ELECTRONIQUES
Exercice n°1 :
Indiquer la polarisation des liaisons dans les composés suivants :
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Exercice n°2 :
a) Préciser pour chacun des groupements ci-dessous la nature de son effet électronique (inductif et/ ou mésomère) en justifiant votre réponse. 
-OCH3, -CCl3, -COCH3, -OCOCH3, -Cl, -COCl, -NH2, -NO2

b) Indiquer pour chacune des molécules suivantes le sens de l’effet inductif (+/-I) et éventuellement mésomères (+/-M) induit par les atomes ou les groupements d’atomes soulignés :
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Exercice n°3 :
1. Classer les molécules ci-dessous par ordre d’acidité croissante en justifiant votre réponse :
[image: image3.png]1) CH30H, (CH3)2CHOH, CICH,CH,0H, CF3CH,0H, CF3CH,CH,OH
2) CH3-COOH, (CH3)3C-COOH, CICH,-COOH, ClsC-COOH
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2. Classer les molécules suivantes par ordre de Pka décroissants (acidité croissante):
3. Que peut-on conclure ?
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Exercice n°4 :
1)-
· Classer les molécules suivantes par ordre de basicité croissante en justifiant votre choix: NH3, Cl3CCH2-NH2, CH3CH2-NH2, (CH3CH2)2NH
· L’aniline sera-t-elle plus ou moins basique que la méthylamine CH3NH2? Justifier votre réponse. 

2)- Dans chacun des couples de base suivants, quelle est la plus forte ? 
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Exercice n°5 :

Ecrire les formules mésomères des structures suivantes : 
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